

HÚSVÉTI LEVÉL

A MISKOLCI MINDSZENTI PLÉBÁNIA ÉRTEŚÍTŐJE

1998. HÚSVÉT

Jézus szenvedése és a keresztfán bekövetkezett halála után

A sírral szemben

az események gyorsan peregték. Mind a négy evangélium egyöntetűen beszámol Jézus temetéséről, kiemelve Arimateai Józsefnek a szerepét, aki egy tehetős, előkelő tanácsos volt. Eddig nem hallottunk róla, pedig ő is várta Isten országát, sőt, Szent Máté szerint maga is Jézus tanítványa volt. Bátran bement Pilátushoz, elkérte Jézus holttestét. Pilátus miután meggyőződött róla, hogy Jézus valóban meghalt, átengedte neki a holttestet.

A készület napja volt, és már égtek a szombati fények. A temetést nem tudták ünnepélyesen, nyugodt körülmények között elvégezni, de a lehetőséghez mérten mindent megtettek: József halotti leplet, tiszta gyolcsot vásárolt, Szent János említést tesz arról, hogy Nikodémus is megjelent, rengeteg mirha- és aloékeveréket hozott, a fűszerekkel együtt gyolcsba göngyölték a holttestet és egy közeli, újonnan vágott sírboltba helyezték, amelybe még senkit sem temettek. Mindenki hazasietett, egyedül Mária Magdolna, s a másik Mária, Kleofás felesége maradtak ott még rövid időre. Leültek a sírral szemben...

* * *

Hitvallásunkban megvalljuk: Krisztus Urunkat keresztre feszítették, kínhalált

szenvedett és eltemették. Az értünk, emberekért, a mi üdvösségünkért mennyből leszállott Isten Fia, az Atyának megtestesült Fia emberiségében végigjárta az ember földi útját; a fogatástól a halálig. Testileg ugyan akkor is itt volt közöttünk, s ez a test most holt mivoltában „szól” hozzánk a súlyos köhenger mögöl, amely elzárja őt tekintetünk elől, hogy a hit látásmódjával és a szív értésével közeledjünk hozzá. Maga az Élő holtta lett érettünk, hogy feltámadásával legyőzze a halált és újjáteremtse az életet.

A kereszten megtörtént Jézus igazán utolsó és talán legnagyobb megkísértése. A körülállók így kiáltottak: „Ha Isten fia vagy, szállj le a keresztről, s akkor hiszünk neked!” A szenvedés kelyhét Jézus fenékgi kiitta: vállalta a halált is, s így alávettette magát annak, ami ezután következik. Eltemették. Az Anyaszentegyház a Szent Háromnapban ezt is megünnepeli.

Nagyszombatra vonatkozóan a liturgikus szertartáskönyv és a Direktórium így rendelkeznek: Nagyszombaton az Egyház Urunk sírjánál időzik, az ő szenvedéséről és haláláról elmélkedik. A szent asztal megfosztva áll. Az egyház ezen a napon szigorúan tartózkodik a szentmise ünnepelésétől. A szentáldozást is csak mint útavalót nyújthatjuk a haldoklóknak. El kell maradnia a házasság, valamint más

HÍVEIKNEK ÉS SZERETTEIKNEK
KEGYELMEKBEN GAZDAG, BOLDOG HÚSVÉTI ÜNNEPEKET
KÍVÁNNAK

a Mindszenti Plébánia papjai

szenstégek kiszolgáltatásának is, kivéve a gyónást és a betegek kenetét.

A Nagyszombat a csönd, a nyugalom és bizonyos értelemben a gyász napja. Jézus meghalt, mégpedig szégyenletes, rabszolgáknak kijáró halállal: keresztre feszítették. Amikor ezt az Úr Jézus előre megmondta, Szent Péter apostol ezekkel a szavakkal tett neki szemrehányást: „Ments, Isten Uram! Ilyesmi nem történhetik veled!”, s íme most mégis megtörtént.

Milyen lehetett Szent Péter és a többi apostol Nagypéntek éjszakája és Nagyszombatja? Hogy mennyire „letaglózódtak” az apostolok Jézus kereszthalála és temetése után, a két emmauszi tanítvány magatartásából rájuk vonatkozóan is következtethetünk. Ez a két tanítvány bizonyára az apostolokkal együtt töltötte a zsidó Húsvét szombatját, hiszen a feltámadt Jézussal történt találkozása után azonnal hozzájuk siettek vissza. Amikor a feltámadt Jézus az emmauszi úton megszólítja őket, még igen nagy szomorúságot mutattak. Elárulják reményük meghíúsulását: „Mi azt reméltük, hogy ő fogja megváltani Izraelt. De már harmadnapja annak, hogy ez történt.” (Lk 24,21)

Ezt a Nagyszombatot azonban mindannyiunknak el kellett viselniük.

De hol maradnak a bölcsek? Hol az írástudók? Hol vannak e világ előkelői? (vö. 1Kor 1) Milyen volt a farizeusok és a főpapok Nagyszombatja? Félték. Jobban, mint az apostolok. Bár szombati nap volt, egybegyűltek Pilátusnál, s őt akarták rávenni arra, hogy őrséget állítson Jézus sírjához. Pilátus azonban nem foglalkozott velük. Erre ők maguk állítottak őrséget a sírhoz, miután lepecsételték a követ. (vö. Mt 27,62-66)

Mit tettek az asszonyok? Még pénteken, hazafelé menet sok illatszert vásároltak. Készültek arra, hogy az ünnep elmúltával megadják Jézus testének a kellő végtisztességet.

* * *

A ma élő embereknek, s a ma élő egyháznak is megvannak a maga Nagyszombatjai: mintha Isten távoli volna,

mintha teljesen erőtlén volna. Ez az a „gyöngeség”, amelyben erő feszül, s amely aztán Jézus feltámadásában meg is nyilvánult a maga teljességében. (vö. 2Kor 12,9)

Mi, akik az egyetlen, az egyszer s mindenkorra megtörtént Húsvét után élünk, már nem tudjuk a Húsvétől függetlenül, mintegy ezt az ünnepet kirekesztve szemlélni a Nagyszombat csendjét, s bizonyos értelemben vett kétségbeesését. Mi, akik a köztünk élő Jézussal járjuk az élet útját, a Nagyszombat lényegét ebben látjuk: megtörtént, de *végetért*. Serre a végetért Nagyszombatra következő éjszakán gyűjtja meg az Egyház a feltámadt Krisztust jelképező húsvéti gyertyát, s csendül fel a Húsvéti örömeinek, az Exultat: „Fénylő lángját találja égve a szép Hajnalcsillag: az örök Hajnalcsillag, *ki soha nem lát alkonyt*, Jézus Krisztus”.

A Nagyszombat a maga csendjével és némaságával is tanít. A sír bejáratára rágördülő hatalmas kő robaja két dologra döbrent rá bennünket: egyrészt mennyire hatalmas, felfoghatatlan szeretettel szeret bennünket az Isten, másrészt belénkhasít annak gondolata, hogy egy Isten nélküli világ mennyire sivár, könyörtelen és elveszett lenne... Tanít bennünket arra, hogy Krisztus sírját és Krisztus ügyét nem lehet katonákkal őriztetni, s visszatartani annak föltámulását és kibontakozását. Nincs pecsét, mely lezárhatná s elfeledhetővé tehetné megváltásunk titkát. Tanít arra, hogy soha ne veszítsük el reményünket, akár Jézus sírjával, akár más szeretteink sírjával állunk is szemben.

A helyes magatartás: készülődjünk Jézus sírjához, menjünk, sőt fussunk ehhez a sírhoz. Mi már tudjuk, mire odaérünk, az üres sírt találjuk, s a fehér ruhába öltözött angyalok kérdését és bátorítását: „Mit keressetek az élőt a holtak között? Nincs itt, föltámadt!” (Lk 24,6) Előttetek megy Galileába...

dr. Berkes László
plébános

NÉHÁNY HÚSVÉT UTÁNI PROGRAM

Április 26. (vasárnap): Imádság jó termésért. A 10 órai szentmise elején búzaszentelés lesz.

Május 3. (vasárnap): **Papi hivatások vasárnapja.** *Imádkozzunk azért, hogy a fiatalok meghallják Isten hívó szavát!*

Május hónapban minden este 6 óra 10 perckor májusi litánia.

Május 24. (vasárnap): A de. fél 9-es szentmisén lesz a gyermekek **elsőáldozása.**

Május 31. **Pünkösdvasárnap, a Szentlélek kiáradása.** De. fél 10-kor bérmálás. Végzi: dr. Kovács Endre püspök úr.

Június 14. (vasárnap): **Krisztus szent Teste és Vére: Úrnapja.** Az ünnepi szentmisét és körmenetet ez évben ismét közösen tartjuk a többi plébániával az újdíósgyőri Szent Imre plébániatemplom előtti téren.

HÍREK RÖVIDEN

Boldog Apor Vilmos püspök, vértanú halála előtti utolsó szavai papjaihoz: *„Még egyszer üdvözlöm papságomat. Legyenek hírek az Egyházhoz! Hirdessék bátran az evangéliumot! Segítsenek romjaiból felépíteni szerencsétlen magyar hazánkat! Vezessék vissza az igaz útra szegény félrevezetett népünket!”* (részlet) Boldog Apor Vilmos 1945-ben a győri Püspökvár pincéjében menedéket találó nők és gyermekek védelmében életét áldozta. Nagypénteken érte a halálos lövés, s április 2-án, Húsvéthétfőn hajnalban halt meg a kórházban. Az ő életének és vértanúságának állít emléket a Mindszenti Plébánia színjátszó csoportja április 5-én, Virágvasárnap délután 3 és 5 órakor a templomban, egy róla szóló színdarab előadásával. Szeretettel várunk minden érdeklődőt.

Hittanos gyermekek gyóntatása lesz április 6-án, Nagyhétfőn, délelőtt 10 órakor. Kérjük a szülőket, illetve a nagyszülőket, hogy hozzák el gyermekeiket, unokáikat erre az alkalomra a templomba.

Miskolci Katolikus Élet címmel képes évkönyv jellegű kiadvány megjelentetését tervezzük ez év májusában. A könyv végén, amelyben sok hasznos adatot és információt taláhatnak majd a katolikus plébániákról és intézményekről, lehetőség nyílik arra, hogy **mesteremberek, kereskedők, vállalkozók** hirdetést tegyenek közzé. Kérjük a plébánián azok jelentkezését, akik ezúton szeretnék, hogy többen forduljanak hozzájuk, vagy cégükhöz megrendelésekkel.

Megbeszéléseket folytatunk az udinei (Olaszország) San Marco egyházközséggel arra vonatkozólag, hogy a jövőben testvérplébániai kapcsolatot hozzunk létre. Szeretettel várjuk azon híveink jelentkezését, akik olaszul valamilyen szinten tudnak, vagy **olaszul** szeretnének tanulni.

Megköszönjük a kedves hívek adományait a Szentsír virágaira.

A mindenható Isten jutalmazza meg

bőkezűen mindazokat, akik házáért buzgólkodnak!

Szentmisék és ájtatosságok rendje a húsvéti ünnepkörben

Április 2–5. (csütörtök–vasárnap): **Nagyböjti lelkigyakorlat.** Az este fél 7-kor kezdődő szentmiséken a lelkigyakorlatos szentbeszédeket *dr. Bolberitz Pál* pápai prelátus, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem tanára tartja.

Április 3. (péntek): Az esti szentmise keretében idős és beteg testvéreinknek kiszolgáltadjuk a betegek kenetét. Kérjük őket, hogy a szentség felvétele előtt végezzék el szentgyónásukat.

Április 5. **VIRÁGVASÁRNAP, Az Úr szenvedésének vasárnapja.** A szentmisék vasárnapi miserend szerint kezdődnek: 7, fél 9, 10, fél 12, este fél 7. A szentmiséken gyermekek olvassák Jézus szenvedéstörténetét, a Passiót. Ünnepélyes barkaszentelés a 10 órai szentmisén. A Passiót énekli a Mindszenti Énekegyüttes. Délután 3 és 5 órai kezdettel a gyermekek színjátékot adnak elő Boldog Apor Vilmos püspök életéről és vértanúságáról „*Jernek Atyám áldonai*” címmel.

Április 7. **NAGYKEDD.** Betegek, öregek gyóntatása háznál, illetve a kórházakban. Kérjük a kedves híveket, hogy idős, vagy mozgásképtelen hozzátartozóik nevét és címét jelentsék a sekrestyében, illetve a plébániai irodában.

Április 9. **NAGYCSÜTÖRTÖK.** Reggel 7-kor Jeremiás siralmi (énekli a Rózsafüzér énekkar). Alatta gyónási lehetőség. Reggel fél 8-kor szentmise. Este 5 órától gyóntatás. Este 6 órakor **ESTI MISE AZ UTOLSÓ VACSORA EMLÉKÉRE** (lábmosás, a szentmise után virrasztás).

Április 10. **NAGYPÉNTEK** (szigorú böjti nap). **AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE.** Reggel 7 órakor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség). Este 5 órától gyóntatás. A szertartás este 6 órakor kezdődik.

Április 11. **NAGYSZOMBAT.** Reggel 7 órakor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség). Fél 8-tól szentségimádás. Este 5 órától gyóntatás. Este 6 órakor **HÚSVÉTI VIGILIA** (tűzszenelés, húsvéti örömeinek, keresztségi fogadalom megújítása, felnőttek keresztelese és elsőáldozása, szentmise, feltámadási körmenet).

Április 12. **HÚSVÉTVASÁRNAP, Krisztus feltámadása.** A szentmisék időpontja: 7, fél 9, 10, fél 12, este fél 7 óra. A reggel 7 órai szentmise után a húsvéti eledelek megáldása. 10 órakor ünnepélyes nagymise (énekli a Mindszenti Énekegyüttes).

Április 13. **HÚSVÉTHÉTFŐ.** Vasárnapi miserendet tartunk.

A Zárda-kápolnában a nagyhét utolsó három napján este fél 6-kor kezdődnek a szertartások. Húsvétvasárnap és húsvéthétfőn reggel fél 8-kor valamint este fél 6-kor lesznek szentmisék.

A Kálvária kápolnában húsvétvasárnap de. fél 11-kor lesz szentmise. Húsvéthétfőn itt nem lesz szentmise.